
A rendszer egyensúlyának feltétele, hogy alkotórészei, vagyis a két test és a deszka nyugalomban legyenek.

A 
sigán függ® testre ható er®k ered®je 
sak akkor nulla, ha a kötélben ható er® függ®leges komponense

(1) K
y

= (1/2)mg

és a kötél szárai a függ®legessel egyenl® szöget zárnak be.

A deszkán lev® testre függ®leges irányban a súlya (mg), a kötél húzóereje (K
y

) és a deszka nyomóereje (P ) hat, míg

vízszintes irányban a kötél K
x

és a deszka S súrlódási er®vel hat rá. Tehát a deszkán lev® test egyensúlyának feltétele:

mg +K
y

− P = 0, azaz P = (3/2)mg,(2)

K
x

− S = 0, azaz S = K
x

.(3)

A súrlódási er®r®l tudjuk, hogy S ≤ µP , így a (2) és (3) egyenletek felhasználásával az egyensúly feltétele:

(4) K
x

≦ (3/2)µ mg.

A deszka akkor van egyensúlyban, ha a rá ható forgatónyomatékok összege nulla. Az alátámasztási pontra felírva:

(5) lP − dK
y

= 0,

ahol l a deszkán nyugvó test és az alátámasztás távolsága. P és K
y

behelyettesítésével

(6) l = d/3,

ugyanakkor geometriai meggondolásból az AB távolság: (d+ l)/2 = (2/3)d. Mivel a kötéler® iránya mindig megegyezik

a kötél irányával, azért

(7) K
x

: K
y

= (2/3)d : h,

ahol h a 
siga és a deszka távolsága.

Ezért az aránypárt a (4) és az (1) egyenletekkel összevetve:

(8) h ≧
2

9

d

µ
.

Végül a Pythagoras tétel alkalmazásával megkaphatjuk a kötél hosszára vonatkozó feltételt:

x = 2

√

(

2

3
d

)2

+ h2 ≧
4

9

d

µ

√

9µ2 + 1.
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